Taller 4: Ecuaciones diferenciales exactas, factores de integración

[image: image1.png]Determine si cada una de las ecuaciones de los problemas 1 12 s exacta. En caso de serlo,
halle la solucién.
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[image: image2.png]7. (e*seny — 2ysenx) dx + (¢" cos y + 2 cos x) dy = 0

8. (e"seny + 3y) dx — (3x — e* senp dy = 0

9. (ye™ cos 2x — 26 sen 2¢ + 2x) dx + (xe* cos 2x — 3)dy = 0

10 (y/x + 6x)dx +(nx —2)dy=0, x>0
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En los problemas 13 y 14, resuelva el problema con valor inicial dado y determine, por lo
‘menos aproximadamente, en donde es vilida la solucién.

13 (2x -y dx +Qy=x)dy=0,  y(i)=
1406 4y~ 1) dx — @y - x)dy=0,  y(1)=0

En los problemas 15y 16, encuentre el valor de b para el que la ecuacién dada es exacta y,
después, resuclva esa ecuacion al utilizar ese valor de b.

15, (xy? + bxly) dx + (x + y) x* dy = 0
16, (e + x) dx + bxe™ dy = 0

17. Considere la ecuacion diferencial exacta
M(x, y) dx + N(x, y) dy = 0.

Encuentre una férmula implicita y(x, y) = ¢ para la solucion, andloga a la ecuacion (14),
si e integra primero y, = N, en vez de y, = M, como en el texto.
18. Demuestre que cuslquier ecuacion separable; ¢s decir, de la forma

M@ +NOY =

también es exacta.




[image: image3.png]Demuestre que las ecuaciones de los problemas 19 a 22 no son exactas, aunque se transfor-
man en exacta sise multiplican por el factor ntcgrante dado. En seguida, resuelva las ccua-
ciones.

19, 2y 4+ (1 + )y
2. (L"’— 20 Sbnx)dx +

v
21 ydx +(2x - ye’)dy = 0; Hx,y) =y
22 (x4 senydx +xcosydy =0 px,y) = xe*

Hlx, ) = 1/xy*
(casy + 2¢* cos. x)

dy=0;  plx,y)=ye*




